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ÅéêïíïãñÜöçóç:
Μαίρη Μαυράκη

ΠΡΩΤΗ ΕΚ∆ΟΣΗ



Ç ΕΛΕΝΑ Χ. ΣΤΑΝΙΟΥ γεννήθηκε στο Βόλο.
Είναι αριστούχος πτυχιούχος του Παιδαγωγι-
κού Τµήµατος Νηπιαγωγών του Πανεπιστη-
µίου Ιωαννίνων και έχει µεταπτυχιακό στην
παιδική λογοτεχνία από το Πανεπιστήµιο Αι-
γαίου. Σήµερα είναι αποσπασµένη στο Παι-
δαγωγικό Τµήµα Προσχολικής Εκπαίδευσης
του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας όπου και εκ-
πονεί τη διδακτορική της διατριβή στην παιδική
λογοτεχνία. Είναι παντρεµένη και έχει τρία παι-
διά. Έχει παρακολουθήσει διάφορα σεµινάρια,
συνέδρια και ηµερίδες, ενώ έχουν δηµοσιευτεί
άρθρα της στα περιοδικά ∆ιαδροµές, Κείµενα
και Εκπαιδευτικά, και είναι υπό έκδοση άρθρο
της στο περιοδικό Bookbird. Από τις Εκδόσεις
ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορεί το βιβλίο της ΤΟ ΠΡΩ-

ΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΟ ∆ΩΡΟ ΤΟΥ ΑΡΗ.

© Έλενα Χ. Στάνιου, 2011 / © EÊÄÏÓÅÉÓ ØÕ×ÏÃÉÏÓ Á.Å., 2011



Στον Νίκο, στα παιδιά µου,
σε όλους τους αγαπηµένους µου ανθρώπους,

αλλά και σε κάθε άνθρωπο που µπορεί
και πρέπει να βγάλει από µέσα του

τη µεγάλη ψυχική δύναµη που κρύβει
και δεν το γνωρίζει.
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Κ αι τι δε θα’ δινε ο Σµόλι, το µικρό ρυ-
µουλκό, να είναι κι αυτός ένα όµορ-
φο µεγάλο καράβι, σαν τα κρουαζιε-

ρόπλοια που πηγαινοέρχονταν κάθε µέρα
στο λιµάνι. Και να ταξίδευε, να έφευγε µα-
κριά, να γνώριζε µέρη, όχι µόνο τα ψαρο-
κάικα που τον καληµέριζαν τώρα. Ναι, µπο-
ρεί να είχαν χρυσή καρδιά και να του φέρο-
νταν µε ευγένεια, αλλά δεν του έφτανε αυ-
τό. Ήθελε να του µιλάνε και τα µεγάλα πλοία,
όµως εκείνα δεν του έριχναν ούτε µια µατιά.
∆εν καταδέχονταν να τον κοιτάξουν καν,
πόσο µάλλον να του µιλήσουν. Τι θα µπο-
ρούσαν, αλήθεια, να πουν αυτά τα µεγάλα
και πανέµορφα καράβια µε αυτό το µικρού-
λι ρυµουλκό; Αυτό ούτε φανταχτερά χρώ-
µατα είχε, ούτε από µεγάλη γενιά καταγό-
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ταν, ούτε κανέναν καπετάνιο µε την ατσαλά-
κωτη στολή του είχε να το κυβερνά και να
στέκεται καµαρωτός πάνω στο κατάστρωµα
και να συνοµιλεί περήφανος µε το πλήρωµά
του και τους επιβάτες του πλοίου του. Ήταν
ένα µικρό και άχαρο ρυµουλκό. Πάει τόσος
καιρός από τότε που ζήτησαν τη βοήθειά του,
που και το ίδιο το είχε σχεδόν ξεχάσει. Ίσως
και να µη συνέβη ποτέ πραγµατικά, ίσως να
νόµιζε ότι του ζήτησαν τη βοήθειά του, από τη
µεγάλη λαχτάρα που είχε να νιώσει ότι κάπου
βοήθησε, ότι κάποιος του έδωσε σηµασία.

Τίποτε απ’ όλα αυτά όµως δε συνέβαινε.
Και έτσι, καθόταν αγκυροβοληµένο στην
άκρη του λιµανιού, µε µόνη του ευχαρίστηση
να αγναντεύει το πέλαγος, πέρα µακριά, και
να περιµένει τα µεγάλα και πανέµορφα κα-
ράβια να τα δει να έρχονται, µε την κρυφή ελ-
πίδα να του ρίξουν έστω και µια µατιά, να του
χαρίσουν έστω και ένα ψίχουλο από τη δόξα
τους, γιατί, για να του ζητήσουν βοήθεια, ούτε
λόγος πια.
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Ο καιρός περνούσε και ο Σµόλι παρέµε-
νε στην ίδια θέση, χωρίς να γίνεται τίποτα το
εξαιρετικό. 

«Ε, Σµόλι, πάλι αγναντεύεις το πέλαγος,
φιλαράκο;» άκουσε ένα πρωί τη φωνή ενός
από τους φίλους του, τα ψαροκάικα, να τον
ρωτάει, κλείνοντάς του το µάτι. Ήταν ο Πει-
ραχτήρης, το παιχνιδιάρικο ψαροκάικο, που
του άρεσε να πειράζει τους φίλους του, πά-
ντα καλοπροαίρετα.

«Μάλλον περιµένει πάλι µήπως καταδε-
χτούν να του µιλήσουν η Πεντάµορφη και η
παρέα της από τα µεγάλα και φαντασµένα
καράβια», απάντησε η Λυγερή, µια χαριτω-
µένη βαρκούλα που συµπαθούσε πολύ τον
Σµόλι, χωρίς να φαντάζεται πόσο δίκιο είχε!
Γιατί εκείνος δεν είχε µάτια παρά µόνο για
την Πεντάµορφη, το υπέροχο κρουαζιερό-
πλοιο που είχε έρθει από ένα άλλο λιµάνι. 

Είχε περάσει αρκετός καιρός από τότε
που είδε µια µέρα να έρχεται κάτι από µα-
κριά, κάτι τόσο µεγάλο, που νόµιζε ότι έκρυ-
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βε τον ήλιο. Με µεγάλη περιέργεια κοιτού-
σε, προσπαθώντας να καταλάβει τι ακριβώς
ήταν αυτό που πλησίαζε στο λιµάνι τους. Και
ήταν πολύ φυσικό να µην καταλάβει αµέσως
ο Σµόλι τι ήταν αυτό, γιατί τόσο µεγάλο και
φαντασµαγορικό πλοίο δεν είχε ξαναδεί! ∆εν
πίστευε στα µάτια του, καθώς το κοιτούσε την
ώρα που έµπαινε στο λιµάνι. Ήταν πραγµατι-
κά υπέροχο! Είχε δύο µεγάλα καταστρώµατα
και τόσο πολλά παράθυρα, που ο Σµόλι ένιω-
θε να ζαλίζεται. Και τότε διάβασε το όνοµα του
πλοίου, «Πεντάµορφη», ενώ δυο υπέροχα
µάτια τού έριχναν µια αδιάφορη µατιά, αυτά
της Πεντάµορφης. Ο καηµένος ο Σµόλι αγά-
πησε αµέσως την Πεντάµορφη, γιατί ήταν η
πρώτη και η τελευταία µατιά που καταδέχτηκε
να του ρίξει αυτό το περήφανο πλοίο!

Από τότε και κάθε µέρα ο Σµόλι καθόταν
ήσυχος σε µια άκρη στο λιµάνι, χωρίς να
έχει όρεξη να µιλήσει µε κανέναν, ούτε καν
µε τους φίλους του, τα ψαροκάικα, που τον
ρωτούσαν µε αγωνία τι του συνέβαινε. Γιατί
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οι φίλοι του ανησυχούσαν πραγµατικά. Ήξε-
ραν πόσο λαχταρούσε ο Σµόλι να είναι κι
αυτός ένα µεγάλο καράβι για να µπορεί να
ταξιδεύει στα µακρινά πέλαγα, αλλά δεν µπο-
ρούσαν να φανταστούν γιατί του κόπηκε
ξαφνικά η διάθεση για κουβέντες. Μέχρι και
ο Πειραχτήρης στενοχωριόταν και άρχισε
να σκέφτεται µήπως έφταιγε αυτός και τα πει-
ράγµατά του.

«Μήπως φταίω εγώ, φιλαράκο;» τον ρω-
τούσε µε αληθινό ενδιαφέρον. «Λυπάµαι πο-
λύ αν σε πείραξε κάτι απ’ αυτά που είπα. Ει-
λικρινά, φίλε, από δω και πέρα θα είµαι πο-
λύ προσεκτικός, σ’ το υπόσχοµαι», του έλε-
γε ο φίλος του.

«Όχι, µην ανησυχείς, δε φταις εσύ», του
απάντησε µια µέρα ο Σµόλι. «Απλώς τώρα
τελευταία δεν έχω διάθεση για κουβέντες,
αυτό είναι όλο». Αυτά είπε ο Σµόλι και οι φί-
λοι του σεβάστηκαν την επιθυµία του και δεν
τον ξαναενόχλησαν. 
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α ήσυχα νερά στο μι-
κρό λιμανάκι, όπου 
πλέουν ο Σμόλι, η Λυ- 

γερή και οι φίλοι τους, έρχο-
νται να ταράξουν με την πα-
ρουσία τους η Πεντάμορφη 
και τα άλλα μεγάλα κρουα-
ζιερόπλοια. Κι  ενώ η Λυγερή 
αποφασίζει να φύγει, κάτι 
πολύ σοβαρό θα συμβεί 
που θα την κάνει να αλλάξει  
γνώμη. Ποιος είναι  ο μεγά- 
λος κίνδυνος που απειλεί 
την Πεντάμορφη; Γιατί η 
Λυγερή θα διακινδυνεύσει 
τη ζωή της για να  τη σώσει;

Μια πρωτότυπη, τρυφερή 
ιστορία για την αγάπη,  
τη φιλία και το σεβασμό  
της προσωπικότητας και  
των συναισθημάτων  
των άλλων. 
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